
Θέσεις Βουρβουκέλη Οδυσσέα για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν στην περιοχή μας τον κορμό της πραγματικής 

οικονομίας, αλλά και της ίδιας της κοινωνίας, καλύπτοντας ευρύτατο φάσμα κλάδων 

οικονομικής δραστηριότητας και διασφαλίζοντας θέσεις εργασίας και εισόδημα σε 

ολόκληρη την τοπική επικράτεια.  Οι περισσότερες επιχειρήσεις του τόπου μας είναι 

οικογενειακές, παραδοσιακές. Οι δυσκολίες όμως  που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις είναι μεγάλες, εξαιτίας της ακρίβειας η οποία συνεχίζεται με μεγάλη ένταση. 

Σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, σχεδόν μία στις δύο 

επιχειρήσεις αντιμετωπίζει προβλήματα επιβίωσης και υπάρχει ο κίνδυνος να κλείσει μέσα 

στη χρονιά. Για να αντιμετωπίσουν αυτήν την κατάσταση, το 69% των επιχειρήσεων 

σχεδιάζει να αυξήσει τις τιμές των προϊόντων τους στο επόμενο εξάμηνο. Τα ιστορικά 

υψηλά επίπεδα του πληθωρισμού επηρεάζουν επίσης τα νοικοκυριά, που αντιμετωπίζουν 

αυξημένο κόστος ζωής, και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αντιμετωπίζουν αυξημένο 

κόστος παραγωγής. Επιπλέον, η ανησυχία στις Κεντρικές Τράπεζες αυξάνει τα επιτόκια στην 

προσπάθειά τους να συγκρατήσουν τις τιμές, με το αντίκτυπο να ψαλιδίζει την ανάπτυξη, 

να αυξάνει την ανεργία και να δημιουργεί τον κίνδυνο μιας νέας ύφεσης σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο. 

Αρκετές επιχειρήσεις αντιμετώπισαν αρκετές δυσκολίες, κάποιες από τις οποίες ήταν 

απρόβλεπτες, και προσπάθησαν να τις αντιμετωπίσουν χρησιμοποιώντας στρατηγικές που 

θεώρησαν ότι ήταν ορθές. Κάποιες επιχειρήσεις κατάφεραν να ξεπεράσουν τα εμπόδια 

αυτά, αλλά δέχθηκαν σημαντικές επιπτώσεις, ενώ άλλες διέκοψαν εντελώς την λειτουργία 

τους. 

Η επιστροφή στην κανονικότητα αποτελεί μια δύσκολη "εξίσωση" για τις περισσότερες 

επιχειρήσεις, καθώς απαιτείται να αντιμετωπίσουν ένα σύνθετο και επικίνδυνο περιβάλλον, 

το οποίο κρύβει αρκετές απειλές. Η επιβίωσή τους δεν είναι εύκολη στο σημερινό 

ανταγωνιστικό παγκόσμιο περιβάλλον. Απαιτείται συνεχής εκσυγχρονισμός στην παραγωγή 

και διαχείριση, καινοτόμες υπηρεσίες και προϊόντα, πρόσβαση σε σχετική πληροφόρηση και 

χρηματοδότηση, υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών, αξιοποίηση δεδομένων, δικτύωση  

ακόμα και συνεργασίες.  

Ο ρόλος της Πολιτείας για τη στήριξη της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας απαιτείτε να 

είναι καθοριστικός, διαμορφώνοντας ένα ευνοϊκό περιβάλλον για τη δημιουργία δομών 

στήριξης. 

Τα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και οι πόροι από την Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελούν 

ισχυρά εργαλεία για την ενίσχυση των επιχειρήσεων, με στόχο τη διασφάλιση της 

βιωσιμότητας και της κερδοφορίας τους, υπό την προϋπόθεση ότι λαμβάνονται οι 

κατάλληλες ενέργειες. Καινοτομία, εξωστρέφεια, πρόσβαση στη χρηματοδότηση και δομές 

στήριξης αποτελούν τα κλειδιά για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων. 

Δυστυχώς η κυβέρνηση δεν λαμβάνει υπόψη της τα χρέη που δημιουργήθηκαν εξαιτίας της 

πανδημίας καθώς η ρύθμιση των οφειλών είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που πρέπει να 

λαμβάνει υπόψη τους διάφορους παράγοντες, όπως η διαθεσιμότητα των πόρων και η 

βιωσιμότητα του προγράμματος. 

Σε κάθε περίπτωση, η αποφυγή  δημιουργίας νέων οφειλών και η προσπάθεια για 

εξόφληση των υφιστάμενων αποτελεί τη καλύτερη λύση. Επιπλέον, οι επιχειρήσεις θα 

πρέπει να εξετάσουν τη διαχείριση πιθανών χρεών τους και να αναζητούν εναλλακτικούς 

τρόπους χρηματοδότησης, όπως οι επενδύσεις, οι επιχειρηματικές συνεργασίες και η 

ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών. 



Για τη μόνιμη αντιμετώπιση του προβλήματος, ρεαλιστικές λύσεις θα ήταν: 

α) η πλήρη αναμόρφωση του Πτωχευτικού Νόμου και 

β) η Δημιουργία Ειδικού Φορέα Δεύτερης Ευκαιρίας που θα υποστηρίζει με μεθοδολογία 

Έγκαιρης Προειδοποίησης τη μικρή και πολύ μικρή επιχείρηση. Στόχος να δοθεί  λύση για 

τον επιχειρηματία που θα αποφασίσει να κλείσει την επιχείρηση με γενναίο κούρεμα των 

οφειλών και να επανέλθει σύντομα στην επιχειρηματική δράση ή στην επιχείρηση που 

θέλει να αναδιαρθρώσει τα χρέη της και να γίνει βιώσιμη και ανταγωνιστική. 

Η αποτελεσματικότητα στην παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών επηρεάζεται από πολλούς 

παράγοντες, όπως η τεχνογνωσία, η έρευνα και καινοτομία, η οργάνωση των θεσμών, η 

λειτουργία των αγορών, η μείωση της γραφειοκρατίας, η αποτελεσματικότητα της δημόσιας 

διοίκησης, το επίπεδο διαφθοράς και η ορθή εφαρμογή των νόμων. H πολιτική πρέπει να 

δίνει βαρύτητα στην αλλαγή λειτουργίας του κράτους, στη λειτουργία των εποπτικών 

μηχανισμών στην αγορά και στη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος με στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας των συντελεστών παραγωγής και 

όχι την εξαθλίωση της αμοιβής των εργαζομένων. 
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